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Motivația alegerii temei Obiectivele cercetării Modul de lucru



Nicolae Edroiu - ,,Nicolae Bălcescu și Răscoala lui Horea” (1976); ,,Răsunetul
european al Răscoalei lui Horea” (1976); ,,Centenarul Răscoalei lui Horea și
publicistica românească din Transilvania. Aportul lui George Barițiu” (1984). 

Pompiliu Teodor - ,,Istoriografia Răscoalei lui Horea” (1984). 



Pentru generația de la 1848 ,,cultivarea istoriei se transformă într-o chestiune de interes național și trebuia să devină obiectul unei
acțiuni comune” (Vasile Cristian - ,,Istoriografia pașoptistă”). 
Un factor definitoriu care a consolidat unitatea generației pașoptiste, dincolo de divergențele ideologice sau de convingerile personale, a
fost imperativul istoric al trasării unei direcții clare în vederea realizării idealului național. 
Scrisul istoric a luat drumul unei veritabile încercări de educare a poporului și de mobilizare a românilor în jurul unui ideal național:
unirea.
Prin orientarea discursului istoric spre idealuri politice și sociale, această perioadă a oferit istoriografiei nu doar repere tematice, ci și o
misiune: aceea de a contribui la afirmarea și unitatea națională a poporului român. 



Răscoala lui Horea a reprezentat un subiect de interes pentru istoriografia pașoptistă.

O parte a istoricilor și a intelectualilor pașoptiști au integrat răscoala în discursul identitar,
reliefând nu doar dimensiunea socială, ci mai ales semnificația sa simbolică în lupta pentru
drepturi și emancipare națională. 



Fig. 1 - Nicolae Bălcescu





Fig. 2,3,4 - Mențiuni referitoare la Horea în corespondența lui Nicolae Bălcescu



Fig. 5 - George Barițiu





Fig. 6,7,8 - Articolele publicate de George Barițiu în gazeta ,,Transilvania” (1871-1872)



Fig. 9 - Al. Papiu Ilarian



Fig. 10 - Broșura ,,Horea și Cloșca”, cuprinsă în lucrarea ,,Tezaurul de monumente istorice”  (1864)



Fig. 11, 12 - Câteva ilustrații referitoare la Horea, Cloșca și Crișan
cuprinse în ,,Tezaurul de monumente istorice” (1864)



Fig. 13 - Alexandru Sterca-Șuluțiu



Fig. 14 - August Treboniu Laurian



Fig. 15 - Timotei Cipariu



Fig. 16, 17  -  ,,Poezia despre Horea”, publicată de Iosif Naghiu în ,,Pagini literare” (1943)



Fig. 18 – Totalul lucrărilor identificate ca fiind reprezentative pentru obiectul nostru de cercetare



Fig. 19 – Numărul lucrărilor apărute (clasificare pe ani)



Fig. 20 – Numărul istoricilor pașoptiști preocupați de Răscoala lui Horea




